Febrero 2001 (examen parcial).
Problema 1

La estructura de la figura esta cargada seguin se indica. Se pide:

a) Dibujar a_escala el diagrama de Cremona de la estructura, determinando, a
partir del diagrama, la tension de cada barra. (Se recomienda tomar como escala
1Tm =1 cm).

b) Escoger el petfil angular de lados iguales a emplear si se utiliza el mismo perfil

para todas las barras. 6,,,=2.100 kg/cm”.
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Septiembre 2000.
ler. parcial

1. La estructura de la figura esti destinada a soportar un cartel publicitario. Para su
construccién se utilizarin perfiles IPN. Para abaratar costes en el pedido se empleara el
mismo petfil en cada una de las barras. En principio, la unica fuerza que se supone en
los calculos es la que ejerce el viento sobre el cartel y que estd estimada en 666,6 N/m.
Se demuestra que el nudo C de la estructura sopotta 5/8 de la catga que transmite el
cartel. La tension admisible del acero a empleat es 6,4,=750 Kp/cm?’.

Se pide determinar el perfil a emplear en la estructura.
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Marzo 2003 (examen parcial)

Calcular el perfil IPN necesario para soportar la carga de 100 Tm que esta
aplicada en el punto D de la estructura de la figura. Se empleara el mismo perfil,
de acero A 42, para todas las barras. En aquellas barras que estén sometidas a
compresion se debera verificar también su resistencia a pandeo.

A

Y P=100Tm
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Junio 2003 (examen final).

1.

Antonio es un antiguo alumno de la EUDI. Hoy esta de santo y en su primer
trabajo profesional le han encargado que dimensione la estructura de un
cartel publicitario. El cartel pesa, con todo el bastidor y demas, 200 kg y
tiene las dimensiones de la figura. Como estructura se le ha ocurrido la que
esta representada.

Ahora le falta escoger el perfil IPN para la estructura. Utilizara un coeficiente
de seguridad 4, por si acaso, y sabe que la tensién de fluencia del acero
que va a emplear es de 4.200 kg/cm?.

Calcular la tension que soportaran las barras e indicar el perfil seleccionado.
Kay
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Junio 2004 {examen final)

1. Escoger el perfil IPN para la estructura empleando un coeficiente de
seguridad de 4. La tension de fluencia del acero a emplear es de 4.000
kg/cm?. Calcular la fuerza que soportara cada una de las barras e indicar el
perfil seleccionado.

E /N‘f‘:‘ e 5‘&7617 bt !l At &‘J Fea 0’:‘:(;‘444’
B Lo s o Ry i L BA

—_ T T iy
N A

. S
Thizo  H - Hy 2o b [Myoof

= ’
2R co M o [Heoo]

SOTH g PR = TS
A LQM’{\‘MM"C:U:’\ fe J.-,A;_‘ N [Py ¥ st

['U("’ui_uwaid ad "-?‘-'—'L'G-w'o Ax Lam ey
st leslan o ‘{"“1“‘“\ qus

D{ud\' P Mﬁl

'

Aze o = - oz (¥28 = Y ’ﬁ
9 2w/ (5 B oot g EAE
Nuds A
2 Yy ' _ - 2.:4 !
Zfr - = =0 S =
$ f2o 24 - iy e et oo 2 2L kN
o-;,—D F:\'G 5 -
X i 1) bl e !
\‘q ta bAQ-PH: WA = 0o {-H};_.Z{M.i:_,\khi
At
Nyds B /
Zh, =0 )‘-rac.m*(-'a =43 —;")'f:r,,‘_:— A Len
y : el
—i EheV T enp-The=o = /
4 fa Ac = fa‘e:-’;_,‘_m‘/g =24 tep
foo Fie A pecks A Fge pee SleuRe o olne,
Fop = Fac = 2¢ kN Fez Pag oA ke

-":é_g :;,-3{ = 2 LN



ZAJ éam.{ s, .Cﬂr‘ﬁdﬂ(ﬂf J’?W{ZM vina 7Lﬂ-v’?z_
Lo 2 N T ozer g
le Fom 20l ot ' ite rez’ la ok ZL{A- LM

-~ 7~
s . Tk 2L
ac;dm > Z ik b = — - ibir sasd
Ve, Aovv

L/o-
F. 4
e 2L e 2L = ¢
2' 0,‘?"/
= o2y M ow et
&vw»‘.’ ia v ' A
GARE R 240 “ao 7
? " /,rd?ﬂnlv'b
e WEE 5 By £ IV 2v0 Be
.2 — :_ "

L0
/1'-“- ""__':26'/“1':‘}""-—{‘:0'-’:/0)09(

22
A.00v &6 ¢
/1‘: Bt o ey f</s N 2% kN

s 1y



Febrero 2005

Una barra rigida 4B de L=1600 mm de longitud esta articulada a una pared en 4
y soportada por dos alambres verticales fijos en los puntos C y D. Los alambres
tienen la misma area transversal (4=16 mm’) y estan hechos del mismo material
(médulo E=200 GPa). El alambre en C tiene que h=0,4 m de longitud y el fijo en
D tiene el doble que el anterior. Las distancias horizontales son ¢=0,5m y d=1,2
m.

a) Calcular las tensiones de traccién oc y op en los alambres, debidos a la

carga P=9700 N, que actia en el extremo B de la barra.
b) Obtener el desplazamiento hacia abajo,65 , del extremo B de la barra.
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